

我国在建最北高铁施工有进展 哈伊高铁铁伊段先行工程架梁完成

本报讯（记者 刘希阳）9月5日13时，在伊春市乌翠区哈伊高铁2#特大桥施工现场，重715吨、长32米的箱梁平稳、精准落在指定位，标志着哈尔滨至伊春先行工程架梁施工全部完成，为全线铺轨奠定坚实基础。

哈伊高铁是我国“八纵八横”高铁网京哈—京港澳通道的延长线，起自哈尔滨市，途经绥化市，终至伊春市，合计正线全长299公里，设计时速250公里/小时。全线设哈尔滨、哈尔滨北、呼兰北、兴隆镇西、绥化南、庆安南、铁力、日月峡、伊春西9座车站。

哈伊高铁由哈尔滨至铁力段、铁力至伊春段组成。其中，铁伊铁路先行工程于2021年开工建设，地处小兴安岭南麓，沿线山多景区多，全线施工区域全年最低气温可达-40°，是国内在建最北部的高速铁路，也是我国首条穿越多年冻土区的高速



铁路。该铁路还将穿越近50公里的原始森林、二级水源保护区和日月峡国家级森林公园等景区。此次完成箱梁预制架设任务，将为全线铺轨奠定基础。

哈伊高铁建成后，哈尔滨至伊春铁路将由现在的7小时

左右缩短至2小时以内，继续向北拓展完善以哈尔滨为中心的2、3小时交通圈，将进一步完善我国东北地区高速铁路网，促进地区旅游产业加速发展，为振兴龙江经济、全面建设社会主义现代化新龙江提供有力支撑。



减少4500平方米 地铁人民广场站围挡“瘦身”

随着哈尔滨地铁3号线二期西北环工程建设的不断推进，地铁集团本着“减少占道，尽早还路于民”的原则，人民广场站施工围挡面积将减少约4500平方米，恢复占用道路，并对道路两侧部分机动车道和人行道进行二次围挡，尽最大努力缩小围挡占地面积。

本报记者 孙岩 摄

全省首届劳务品牌大赛哈尔滨市选拔赛收官 非遗传承人、航空装备工艺师等获奖

本报讯（记者 黄晏君）6日，历时近一个月的哈尔滨市级劳务品牌评选暨黑龙江省第一届劳务品牌大赛哈尔滨市选拔赛圆满收官。

本次大赛自8月8日启动，以“品牌就业，赋能龙江”为主题，共选拔推荐了21个劳务品牌项目参赛，涉及家政服务、非遗传承、装备工艺、食品生

产加工等多个领域。本届大赛采取“2+6+3+1”模式，即劳务品牌视频展示2分钟、项目路演6分钟、评委提问3分钟、1分钟打分。

大赛组委会共邀请5位我市行业优秀导师组成专家评委团队，重点考查劳务品牌项目的整体规划、发展方向、示范引领及带动就业、助力乡村

振兴等社会价值。参赛选手进行了异彩纷呈的路演展示。

经过激烈角逐，最终，道外非遗传承人、平房区航空装备工艺师、尚志铅笔芯制造工、通河榛品育榛人、木兰县一亩园蒲公英食品制造工、哈尔滨新东方烹调师、依兰耳农、松北区食品加工大师等项目获奖。

打通进京第二大通道 绥化至大庆高速将实现并网启用

本报讯（记者 刘希阳）我省又一条高速公路即将并网启用。记者从省交通运输厅获悉，日前省交通运输厅已完成对省百大项目——绥化至大庆高速公路（S18）并网收费等有关事项的批复。该高速公路建设里程约180公里，通车后将形成伊春—绥化—大庆出省后，经松原、朝阳、承德至北京的出省进京第二大通道。

绥化至大庆高速公路起于鹤哈高速公路绥化东互通处，终于大庆市红岗区杏四路与东干线交叉点处，途经望奎县、青冈县、兰西县、安达市、大庆市（红岗区），为省级高速公路网

的横线之一，是省内中北部连贯东西的高速通道。绥化至大庆高速公路与周边高速公路连通对接，将成为京哈高速外出省进京的第二大通道。

绥化至大庆高速公路计划设置9处收费站并网收费，包含绥化北互通收费站（K7+620）、卫星互通收费站（K28+280）、望奎南互通收费站（K47+795）、民政互通收费站（K67+635）、青冈互通收费站（K78+625）、燎原互通收费站（K107+898）、火石山互通收费站（K124+606）、万宝山互通收费站（K167+531）、红岗东主线收费站（K182+450）。

绥化至大庆高速公路客车收费标准

1类客车为微型小型客车，为车长小于6米且核定载人数不大于9人的载客汽车，收费标准为0.45元/车·公里。

2类客车为乘用车列车以及车长小于6米且核定载人数为10至19人的载客汽车，收费标准为0.80元/车·公里。

3类客车为车长不小于6米且核定载人数不大于39人的大型载客汽车，收费标准为1.10元/车·公里。

4类客车为车长不小于6米且核定载人数不小于40人的大型载客汽车，收费标准为1.45元/车·公里。

哈市“个转企一件事”系统上线“满月” 64户个体工商户转为企业

本报讯（记者 李佳琪）“转为企业，不仅为美食广场业户提供了一个保障，更为广场擦亮了‘招牌’，有利于日后招商。”日前，哈尔滨市筷食客餐饮有限公司负责人马先生在南岗区行政审批大厅领取了新的营业执照，“筷食客”的“身份”由个体户转为企业。

8月1日，哈市“个转企一件事”系统上线试运行，该系统不但可以变更营业执照，而且能做到“缴纳税款”自动验证，实现“税务、刻章、社保、医保、公积金、银行预约开户”等事项整合为一件事，支持一次性办理。记者从哈市市场

监管局了解到，系统上线一个月，哈市已有64户个体工商户通过“个转企一件事”系统转为企业，市场主体涉及餐饮、医疗、百货、汽配、建材、养殖等多个领域。

哈市市场监管局企业登记管理处处长王建宇介绍，“个转企一件事”系统将“个转企”由过去“一废一立”改为变更登记，最大限度保留市场主体的社会统一代码、字号、年报等信息。同时，该系统与企业开办“直通车”平台衔接，实现提交材料统一规范、办理时限统一要求、档案归集统一标准。“个转企一件事”改革在全国属于首创。

可离子除臭、有满桶预警、能24小时排风 升级版智能垃圾分类箱房来了

本报讯（记者 霍亮）日前，群力一小区试点投用了升级版智能垃圾分类箱房。

今年，道里区垃圾分类办在原有75个智能生活垃圾分类箱房的基础上，又在群力新城小区和群力家园小区分别设置了2套和3套升级版智能生活垃圾分类箱房。居民在分类投放生活垃圾时，可获得相应积分。积分可兑换银联独家授权的云闪付红包，还能在小区业主餐厅兑换餐食、抵扣物业费。

升级版智能垃圾分类箱房内置厨余AI摄像拍照、离子除臭、冬季保温加热、满桶预警、数字称重、24小时排风等先进系统，能智能



检测箱体内部状态，解决了夏季异味和冬季厨余垃圾结冰的难题。

目前，道里区各社区正在使用的智能垃圾分类箱房共计达到80套。这些智能垃圾分类箱房旁都配备了桶边督导员，指导、帮助居民正确投放并使用智能箱房。